

金坛时报



金坛时报 数字微博
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

首季全区签约引进项目 14 个均为工业项目 协议投资总额近 150 亿元

本报讯 高质量发展,关键要有高质量项目。记者日前从商务部门获悉,一季度全区签约引进项目 14 个,均为工业项目,协议投资总额 148.23 亿元,产业链招商效果进一步凸显,产业集聚发展态势进一步增强。

今年以来,各板块、各部门瞄准新能源汽车、移动智能终端、5G 移动通信网络三大新兴产业,实施精准招商,推动重大项目连续突破。

为攻坚重大项目引进,提高项目引进质量,开发区成立了 5 个攻坚专项小组,建立了项目会商评审机制,设立了深圳经贸联络处。一季度,累计签约项目 7 个,协议总投资额达 107.54 亿元,同比增长 248.7%,平均每个签约项目投资额达 15.4 亿元,同比增长 137.2%。签约项目中,80 亿元项目 1 个、15 亿元项目 1 个、

6000 万美元韩资项目 1 个,5000 万美元台资项目 1 个,韩资项目产品销售全球第三、亚洲第一。

下阶段,开发区将高起点、高标准加快中德(常州)创新产业园和 340 亩智谷科技产业园的规划设计和建设,加快组建美国经贸联络处和产业基金,以国际化、高端化、多元化的功能平台,吸引和服务重大项目和高端项目签约落户。力争今年工业项目引进协议投资总额达 400 亿元,其中 50 亿元或 5 亿美元以上工业项目 2 个,30~50 亿元或 3~5 亿美元工业项目 6 个。

在开发区龙头昂起的同时,

各板块均在攻坚突破,华科园深耕深圳、北京、上海等产业集聚区,深挖在坛企业的合作商,深入研究产业动态及企业需求,精准绘制“招商地图”,一季度项目签约 1 个,协议总投资 8 亿元;金科园对“三新一特”产业分别进行拆解,理清各大产业的产业链及上下游配套组成,以华南、华东、华中等重点区域为主攻方向,以相关产业项目前 50 名的上市公司、国企央企为主要目标,以核心配套零部件企业为重点目标,进行精准对接,一季度新增签约项目 2 个,协议总投资 26.2 亿元。
戚风华



常州市政协领导 来坛调研美丽乡村建设

本报讯 4月16日,常州市政协主席俞志平、秘书长周效华来我区调研美丽乡村建设情况,区政协主席陈春洪、副主席葛惠明、吴欲晓及秘书长施生华陪同。

美丽乡村建设,是实施乡村振兴战略的重要举措。我区自 2014 年起就启动了薛埠镇上阮、仙姑、花山,朱林镇黄金村,直溪镇天湖村,金城镇南瑶村,指前镇东浦村、解放村,儒林镇柚山村,尧塘街道谢桥村 10 个行政村美丽乡村试点建设。同时,仙姑村被列为常州美丽乡村建设“两区十一点”的示范建设项目之一。仙姑村核心区规划建设范围 12.6 平方公里,包括全村村域及周边主要景点和海底水库以东、一号农场以南、横山以北的 1.45 平方公里,除现有山、水、田、林、茶、宅及 18 家农家乐外,还将规划建设青年旅

舍、综合服务中心、村民文化中心、山地茶园民宿群、流水人家民宿群等,目前位于“仙姑神韵”塑像西南侧三角地带的综合服务中心正在建设中,该中心占地 15 亩,包括超市、茶馆、戏台、村史馆及游客集散中心。建成后可辐射长三角一带大中城市,与东方盐湖城、华夏宝盛园等周边景点形成互补。

在仙姑村美丽乡村示范工程建设现场,俞志平指出,仙姑村要立足现有的山水资源优势,在建设过程中做到规划先行,把美丽乡村建设与乡村振兴战略实施相结合;要以产业为基、富民为本,深度融合一二三产,在致富百姓的同时壮大集体经济;要以文化为魂,深度挖掘仙姑村土墩墓群文化和乡土民俗文化,打造特色农家乐和民宿,让仙姑村在乡村振兴战略中先行一步。
左玲

石泉宁陕 49 名科级干部在坛接受培训

本报讯 4月16日,陕西省石泉、宁陕县科级干部培训班开班,来自两地的 49 名科级干部将在我区接受为期 5 天的培训。区委副书记、组织部长刘国新参加开班仪式。

此次培训主要围绕产业发展、城市规划与建设、项目服务、

招商引资、现代农业及乡村旅游等主题,由省委、市委党校教授及我区相关单位、部门负责人进行授课。

自与陕西省石泉县、宁陕县结对以来,我区与两地在产业发展、项目支持等方面进行沟通交流,建立工作协商推进机制、部

门合力推进机制、合作联动运行机制,制定扶贫协作对接工作机制、扶贫协作联席会议工作机制等,在企业、产业、劳务、资金、扶贫、教育、卫生等方面进行合作,开展了多次交流互动,经济合作和扶贫协作各项工作快速推进、扎实有效。
孙婷



为增强职工的消防安全意识,针对垃圾填埋场容易产生易燃气体的特殊性,4月16日,区城管局环卫处邀请金城消防中队消防队员对沈渎生活垃圾填埋场全体工作人员进行消防知识培训,着重培训消防器材的功能和使用方法,填埋场职工使用消防器材进行了灭火演练。
张灿军 施渊 文/摄

亚邦强生投资千万研发新品

本报讯 日前,江苏亚邦强生药业有限公司与中国药科大学签订合作协议,由亚邦强生出资 1000 万元,合作研发头孢地尼制剂。这是我区迄今为止投入经费最大的产学研合作项目,体现了我区企业强烈的创新需求和坚持走创新驱动发展战略的决心。

头孢地尼是第三代头孢类药

物,市场应用广。目前国内市场上的头孢地尼制剂分国产和进口两种,国产制剂由亚邦强生等 8 家企业生产,每盒价格在 30 元到 40 元之间,市场份额占到六七成,进口制剂由日本藤泽药品工业公司生产,每盒价格在 70 元到 80 元之间。国产制剂虽因价格优势市场占比份额远超进口,但疗

效上始终不及进口制剂。为提高治疗水平,降低医疗费用,亚邦强生此次投入巨资研发头孢地尼制剂新工艺,旨在进一步提高药品质量和临床疗效,同时增加可以给儿童及新生儿精准用药的剂型和规格,提高儿童用药的安全性,更好地为患者服务。
左玲 吴大荣

本报讯 大力创建生态工业园区,推动循环经济在开发区生根发芽,将成为我省未来开发区转型升级的首选之路。金坛经济开发区于 2017 年开始创建国家生态工业示范园,探索园区转型升级的新契机,打造具有金坛特色的“绿色园区”。

面对经济新常态,开发区抢抓技术、产业发展的历史机遇,加快培育新兴产业、壮大经济增量、汇集创新资源,综合实力持续攀升,目前经济总量占全区一半以上,主要经济指标增幅领跑常州市各级开发区。当前,生产要素低成本的优势在逐步丧失,而创建国家生态工业示范区的各项指标要求就是要推动园区降低资源消耗、能源消耗、商务成本消耗,发展循环经济,提高园区的经济产出,促进园区的可持续发展,这和开发区转型升级的需要不谋而合。

“金坛经济开发区创建国家生态工业示范园有着良好的基础。”开发区科经局副局长郑志强介绍说,金坛经济开发区自 2010 年 12 月 31 日被命名为省级生态工业园区以来,经过几年的努力,园区环保基础设施不断完善,环境保护管理能力不断提升,环境质量状况不断好转,为跻身国家级开发区做好了准备。

目前,金坛经济开发区的国家生态工业示范园创建还处于起步阶段,开发区课题调研组建议,要以创建为契机推动园区转型升级,根据园区实际情况和未来发展,通过政策、规划等文件的制定与落实来加强顶层设计,以此优化空间布局,合理制定产业规划,在创建初始就打好基础。

(下转第二版)

开发区创建国家级生态工业示范园——**打造金坛可持续发展「绿色引擎」**